MAURIZIO TEDESCO
Regista/Produttore

Il documentario “I Tarantiniani” regia di Steve della Casa e Maurizio Tedesco vincitore del Nastro d’Argento 2014; ha in fase di sviluppo il Film “L’uomo in Frac” regia di Giancarlo Rolandi, la serie TV “Love Sicily” e il docufilm “Fango e Gloria” regia di Leonardo Tiberi.
Ha prodotto circa quaranta film in venticinque anni di carriera, tra questi TRE MOGLI, L’ULTIMO CAPODANNO, IL BRANCO, NEL CONTINENTE NERO, IL MURO DI GOMMA di Marco Risi, HAMAM IL BAGNO TURCO di Ferzan Ozpetek, L’ODORE DELLA NOTTE  di Claudio Caligari, LE MILLE BOLLE BLU e CAMERIERI di Leone Pompucci, LE BUTTANE di Aurelio Grimaldi, NARCOS di Giuseppe Ferrara, COME MI VUOI di Carmine Amoroso.

Inizia il suo rapporto con il cinema nel 1964 come assistente al montaggio dei film: IL VANGELO SECONDO MATTEO, EDIPO RE e “UCCELLACCI UCCELLINI” di Pierpaolo Pasolini. Sempre al montaggio, collabora a film come GIULIETTA E ROMEO di Franco Zeffirelli, QUEIMADA di Gillo Pontecorvo, LA CASA DELLE FINESTRE CHE RIDONO, TUTTI DEFUNTI TRANNE I MORTI, JAZZ BAND di Pupi Avati, due special per la TV di Federico Fellini.

Come assistente alla regia collabora a molti film tra cui IL SEGRETO DI SANTA VITTORIA di S. Kramer.

