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Renzo Rossellini C V italiano
Renzo nasce da Roberto Rossellini e Marcella De Marchis il 24/08/1941 Nel 1958 Diplomato in arti visive all’Accademia di Belle Arti di Venezia. Studia Storia e filosofia presso la Sorbona a Parigi. Diventa aiuto regista di vari registi in Francia.

Renzo Rossellini ha collaborato con il padre Roberto come  aiuto-regista, prima, e come suo produttore dal 1959 al 1977.   In seguito ha fondato e presieduto Gaumont Italia ed Artisti Associati Spa. società con le quali  ha prodotto, finanziato e distribuito più di 100 film tra cui alcuni di: Federico Fellini, Marco Ferreri, Marco Bellocchio, Michelangelo Antonioni, Liliana Cavani, Lina Wertmuller, Nanni Moretti, Francesco Rosi, Ettore Scola, Francois Truffaut, Gianni Amelio, Joseph Losey, Fassbinder, Herzog, Carlos Saura, Louis Malle, J.L. Goddard, Andrei Tarkoskji, Adrian Lyne, Taylor Akford, Paul Schreder, Francis Coppola ecc.  Attualmente Renzo Rossellini vive tra la California dove rappresenta varie società cinematografiche italiane ed europee e dove collabora alle attività cinematografiche dell'Istituto Italiano di Cultura di Los Angeles cinema .In Italia, Renzo ha  insegnato produzione cinematografica e televisiva alla NUCT (Nuova Universita’ del Cinema e della Televisione) di Roma e storia del Cinema Europeo alla UCLA di Los Angeles, all’Univesita’ di Fisciano a Salerno e Federico II di Napoli.. Insegna da qualche anno alla EICTV di Cuba fondata da Gabriel Garcia Marquez  Estetica Cinematografica all’UQAM (Universite’ Quebeq a Montreal) e Storia del Cinema all’Universita’ di Santo Domingo 
 Tra il 1987 ed il 2000 RR e’ stato anche responsabile del marketing internazionale di varie societa’ di produzione americane a Los Angeles tra cui; Pryllis Carlyle Productions, HKM Films e Shadow Hills Productions con l’incarico di President of Internanional Affaires.

RR ha creato e diretto due scuole di cinema, la Scuola Gaumont, prima, ed una Scuola di Cinema per la Comunita’ europea, dopo, dalle quali sono usciti professionisti delle varie discipline audiovisive tra questi registi come Daniele Luchetti, Carlo Carlei, Giuseppe Piccioni, Antonello Grimaldi  Valerio Jalongo; un produttore Domenico Procacci; un montatore Angelo Nicolini; un direttore della fotografia Alessandro Pesci .
I Film che Renzo Rossellini ha prodotto come produttore, co-produttore o produttore associato sono stati: 

1985-Juke Box di  Daniele Lucchetti, Giuseppe Piccioni,Carlo Carlei,Valerio Jalongo 

1984 Enrico IV(HenryIV) by Marco Bellocchio, The Cotton Club by Francis.Ford Coppola, Le bon Roy Dagobert (Good King Dagobert) by Dino Risi, Carmen (Bizet’s Carmen) by Francesco Rosi.

1983 Scherzo del destino by Lina. Wertmuller, E la nave va (And the Ship Sails On) by Federico Fellini, La lune dans le canivau (The Moon in tre Gutter) di J.J.Beineix, Nostalghia (Nostalgia) by A. Tarkoskj, Benvenuta by A.Delvaux, Danton by Andrej Vajda.

1982 La nuite de Varennes (That Night in Varennes) (il mondo nuovo) by Ettore Scola, Fanny  and Alexander by I.Bergman

Identificazione di una donna (Identification of a Woman) by Michelangelo Antonioni, Querelle by R. Fassbinder, Fitzcarraldo by W.Herzog, Il buon soldato (The Good Soldier) by F. Brusati, La casa del tappeto giallo (House of the Yellow Carpet) by Carlo Lizzani, La Montagna magica . (Der Zauberberg) by H.W. Geissendởrfer.
1981 The Salamander , Sogni d’oro by Nanni Moretti, I tre fratelli ( Three Brothers) by Francesco Rosi,  Il Marchese del Grillo by Mario Monicelli, La pelle (The Skin) by Lilliana Cavani.

1978/80 La città delle donne (City of Women) by Federico Fellini, Don Giovanni (Mozart’s Don Giovanni) by Joseph Losey

Le Guignolo (Il piccione di piazza San Marco) , Prova d’orchestra (Orchestra Rehearsal) by Federico Fellini, Chiedo asilo (Seeking Asylum)  by Marco Ferreri.

1967 /1974 Equinozio (Equinoxe) by Maurizio Ponzi, Policeman by Sergio Rossi, 

Idea di un’isola, Atti degli apostoli, Socrate, Blaise Pascal,Cartesio all directed by Roberto Rossellini e Historia do Brazil by Glauber Rocha.

Renzo Rossellini ha diretto nel 1962 un episodio del film L’Amore a vent’anni i cui altri episodi erano diretti da Francoise Trufaut, Andrej Vajda, Max Ophuls, Shintao Hishiara e nel 1964 ha diretto 5 ore per la televisione de l’Età del ferro e nel 1974 ha diretto sempre per la televisione le 12 ore de  La lotta dell’uomo per la sua sopravvivenza.

Renzo Rossellini è stato anche aiuto regista e regista della seconda unità di : Il Generale della Rovere (1959),Viva l’Italia! (1960), Era notte a Roma (1960),Gli Atti degli Apostoli (1969), con Roberto Rossellini..

Renzo Rossellini è stato co-sceneggiatore con Joseph Losey del Don Giovanni di Mozart e sceneggiatore del suo episodio de L’Amore a vent’anni.

Tra il 1975 e il 1977 Renzo Rossellini è stato leader del movimento delle radio libere in Italia fondando e dirigendo Radio Città Futura e presiedendo la FRED (Federazione Radio Emittenti Democratiche)

Ha scritto nel 2002 insieme a Osvaldo Contenti per la Luca Sossella ed. il volume “Chat room Roberto Rossellini”. Nel 2007per la Liguori Editore con Pasquale Iaccio “dal Neorealismo alla diffusione della conoscenza”, e  per la Donzelli Editore “Impariamo a conoscere il mondo mussulmano”
Vedi “RenzoRossellini II” a:  www.imdb.com
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